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letta, siamo d'accordo con l'onorevole in-
terrogante, se la Camera lo consente, che 
io risponda a tutte e tre insieme. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrario, si dà lettura anche delle 
altre due rivolte al ministro dei lavori pub-
blici: Con la prima egli chiede « se intenda 
stabilire treni locali economici sulla linea 
Napoli-Capua, con orario rispondente al 
legittimo interesse dei cittadini, e con tariffa 
minima, come si è praticato per la linea 
Napoli-Castellammare ». 

Con la seconda, 4 se creda provvedere 
con cavalcavie o altri mezzi opportuni a 
rimuovere lo inconveniente che si verifica 
per le vie traversanti i binari presso la 
stazione di Caserta - il di cui traffico resta 
lungamente interrotto per la permanenza 
in stazione di treni, specialmente treni merci 
- inconveniente grave e dannoso special-
mente per la via che congiunge il comune 
di Caserta a quello di S. Nicola la Strada >. 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere a 
queste interrogazioni. 

D A R I , sottosegretario eli Stato per i lavori 
pubblici. La prima interrogazione dell'ono-
revole Santamaria riguarda l 'ampliamento 
desiderato dei locali della stazione di Ca-
serta. L a seconda riguarda la migliore si-
stemazione di qualche passaggio a livello. 
Per ambedue queste interrogazioni, io non 
ripeterò le ragionrgenerali esposte più volte 
in sede di bilancio ed in altre consimili in-
terrogazioni: ma dichiaro all'onorevole in-
terrogante che questi lavori, sia quello per 
ampliare la stazione in modo che risponda 
meglio alle esigenze locali ed al servizio 
dei viaggiatori, come l 'altra relativa alla 
sostituzione dell 'attuale passaggio a livello, 
sono allo studio presso la Direzione gene-" 
rale; ed anzi è stato di recente disposto un 
sopraluogo per concretare meglio questi la-
vori e per conciliare i progetti da farsi coi 
veri bisogni locali. 

Quanto alla loro esecuzione, ripeto quello 
che è stato tante volte detto; doversi cioè 
seguire la graduatoria delle diverse urgenze, 
fra l 'uno e l 'altro lavoro. Ma affermo che 

. gli studi sono in corso; e che taluno dei la-
vori, specialmente quello che riguarda il 
servizio merci, richiede anche sollecitudine, 
se non urgenza immediata. 

L 'a l tra interrogazione riguarda le tariffe 
ridotte per il percorso Napoli-Capua. Su 
questo punto l 'onorevole interrogante vor-
rebbe la istituzione delle tariffe speciali che 
vigono nel percorso Napoli-Castellammare. 

Senonchè nel percorso Napoli-Capua sono 
già in vigore tariffe ridotte; ed è da inda-
gare se queste tariffe eccezionali Napoli-
Capua siano o no più vantaggiose di quelle 
che sono state applicate alla linea Napoli-
Castellammare. 

A d esempio, i biglietti ridotti di andata 
e ritorno non esistono nel percorso Napoli-
Castellammare, mentre esistono nel tratto 
Napoli-Capua, cui s'interessa l 'onorevole 
Santamaria. Ad ogni modo, la Direzione 
generale delle ferrovie dichiara che, se le 
rappresentanze locali, o meglio le popola-
zioni per il tramite delle loro rappresen-
tanze ufficiali, faranno domanda per l 'ap-
plicazionc della tariffa medesima, che vige 
nel tratto Napoli-Castellammare, serie diffi-
coltà di accoglierla non ci possono essere. 
E d a n z i , se la modificazione delle tariffe im-
porterà qualche aumento di treni, anche a 
questo si è disposti. 

Io prego l 'onorevole interrogante di co-
municare a quei rappresentanti locali, dei 
quali egli si fa autorevole interprete, che 
facciano la loro domanda categorica e pre-
cisa, in maniera che il provvedimento non 
abbia poi da sollevare altre lagnanze; in 
guisa, cioè, da assicurare che il provvedi-
mento sarà di gradimento generale, poiché 
le ferrovie non si propongono che la sodi-
sfazione di interessi generali; quando ciò 
risulti, io, fino da ora, dichiaro che la do-
manda potrà essere accolta. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Santamaria 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

S A N T A M A R I A . Ringrazio l 'onorevole 
sottosegretario di Stato delle assicurazioni 
che mi ha dato. Però lo prego di solleci-
tare i lavori da lui annunziati, in modo 
che vengano compiuti al più presto possi-
bile; poiché egli avrà potuto sapere dal-
l 'amministrazione delle ferrovie che la sta-
zione di Caserta, specialmente per quanto 
concerne gli uffici, è rimasta come era per 
lo meno vent'anni fa, mentre vi è cresciuto 
notevolmente il movimento delle merci e 
dei passeggieri. 

È urgente poi rimuovere l ' inconveniente 
dei due passaggi a livello, l 'uno prima, l'al-
tro dopo là stazione (e questo secondo è d'im-
portanza capitale perchè congiunge due co-
muni alla stazione di Caserta) che intral-
ciano spesso il servizio delle merci. 

Riguardo alla questione dei treni locali, 
io chiedeva che si stabilisse sulla linea Na-
poli-Capua quel servizio economico che si 
è attuato sulla linea Napoli-Castellammare. 
Applicando vetture automotrici, nel tratto 


